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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  08/2009 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  119/2009  

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 19η Μαρτίου 2009, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 8η/2009 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 13-3-2009 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς ∆ιονύσιος (προσέλευση στην 
υπ΄ αριθµ. 115 απόφαση), 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος 
Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καµβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλείδωνας Θεοφάνης, 10) 
Κοσµόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) Λαγανάκος 
Γεώργιος, 14) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 15) Μπάκας Ιωάννης,  16) Μπασακίδης Νικόλαος, 17)   
Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 121 απόφαση), 18) Οικονοµάκου Μαρία, 
19) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 20) Πολίτης ∆ηµήτριος, 21) Ράλλης Γεώργιος (προσέλευση 
στην υπ’ αριθµ. 116 απόφαση και αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 118 απόφαση) και 22) 
Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ αριθ.  118 απόφαση).  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.:1) Γιαννακούλας 
Γρηγόριος, 2) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 3) Μπάκας ∆ηµήτριος, 4) Σπίνος Γεώργιος και 5) 
Τσακαλάκου Σταυρούλα.  
 
Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων επειδή στην 
ηµερήσια διάταξη περιλαµβάνονται θέµατα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά ∆ιαµερίσµατα. 
Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων: 1) Αντικαλάµου, κα 
Αργυροπούλου Βασιλική, 2) Αρτεµισίας, κα Βασιλάκη Γεωργία, 3) Νέδουσας, κ. Βεργινάδης 
Νικήτας, 4) Λαδά, κ. Βουτσής Γεώργιος, 5) Μ. Μαντίνειας, κ. Κουµουνδούρος Νικόλαος, 6) 
Ελαιοχωρίου, κ. Κούτρος Χρήστος, 7) Αλαγονίας, κ. Μέλιος Ιωάννης, 8) Σπερχογείας, κ. 
Περρωτής Παναγιώτης, 9) Ασπροχώµατος, κ. Σπανός Αντώνιος, 10) Βέργας, κ. Χειλάς 
Ευάγγελος και 11) Καρβελίου, κ. Χρυσοµάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι 
των Τοπικών Συµβουλίων: 1) Πηγών, κ. Αλάµαρας Πέτρος και 2)  Λεϊκων, κ. Βρυώνης Φώτιος.    
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα για συζήτηση το 5ο θέµα της ηµερήσιας 
διάταξης µε τίτλο : 

Μείωση δηµοτικών τελών καθαρισµού και φωτισµού σε ευπαθείς κοινωνικές οµάδες. 
 
Η µε αριθµ. πρωτ. 4877/5-3-2009 σχετική εισήγηση του Αντιδηµάρχου κ. Πολίτη ∆ηµήτριου 
που ήταν στο φάκελο του θέµα προς ενηµέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής: 
 

«ΕΙΣΗΓΗΣΗ  

 
ΘΕΜΑ: Μείωση ∆ηµοτικών Τελών Καθαριότητας και Φωτισµού για Ευαίσθητες 

Οµάδες Πληθυσµού 
 
Σχετικά:     63/2007 Α.∆.Σ. Καλαµάτας 
 397/2007 Α.∆.Σ. Καλαµάτας 
 Ν. 3463/06  αρθ. 202  παρ. 3 
 

  

 Με την 63/2007 Α.∆.Σ., όπως τροποποιήθηκε µε την 397/2007 Α.∆.Σ., αποφασίσθηκε η 
µείωση των ∆ηµοτικών Τελών Καθαριότητας και του Φόρου Ηλεκτροδοτούµενων Χώρων, στο 
λογαριασµό της πρώτης κατοικίας, κατά 50% για συγκεκριµένες ευπαθείς οµάδες του 
πληθυσµού της Πόλης. (Πολύτεκνες οικογένειες, Άπορες οικογένειες, Νεφροπαθείς που κάνουν 
Αιµοκάθαρση και Α.Μ.Ε.Α. ποσοστού αναπηρίας άνω του 67%). 
 Μετά τη διετή εφαρµογή του παραπάνω µέτρου, γίνεται φανερό ότι χρειάζεται να γίνει 
µια πιο ορθολογιστική και πιο δίκαιη εφαρµογή του, ώστε να εντάσσονται σε αυτό άτοµα που 
πραγµατικά το έχουν ανάγκη. 
  
Προτείνουµε λοιπόν η µείωση κατά 50% των ∆ηµοτικών Τελών, Φόρου Ηλεκτροδοτούµενων 
Χώρων,  να ισχύει για: 
 

• Πολύτεκνες οικογένειες, όπως αυτές προσδιορίζονται από τη Νοµοθεσία. Οι 
ενδιαφερόµενοι για την παραπάνω έκπτωση θα πρέπει να έχουν το λιγότερο 4 
προστατευόµενα τέκνα. 

Προστατευόµενα τέκνα θεωρούνται: 

1. Τα τέκνα ηλικίας µέχρι και 24 ετών. 

2. Τα τέκνα ανεξαρτήτου ηλικίας µε ειδικές ανάγκες ή αναπηρία µεγαλύτερη ή ίση 
του 67%, σύµφωνα µε απόφαση υγειονοµικής επιτροπής.  

• Άπορες οικογένειες µε την προϋπόθεση ότι θα προσκοµίζουν το βιβλιάριο ασθενείας 
τους από το οποίο φαίνεται ότι τους χορηγείται δωρεάν ιατρική και φαρµακευτική 
περίθαλψη από το Νοσοκοµείο και θα προσκοµίζουν βεβαίωση από Επιτροπή της 
∆/νσης Πρόνοιας της Νοµαρχίας για «αδυναµία αντιµετώπισης εξόδων».  

• Νεφροπαθείς που χρήζουν αιµοκάθαρσης µετά από σχετική βεβαίωση από το σύλλογό 
τους και από Μονάδα Τεχνητού Νεφρού. Της παραπάνω έκπτωσης θα τυγχάνουν οι 
νεφροπαθείς που θα έχουν ατοµικό ετήσιο εισόδηµα µέχρι 12.000,00€ και οικογενειακό 
ετήσιο εισόδηµα µέχρι 25.000,00€, προσκοµίζοντας φωτοτυπία του εκκαθαριστικού της 
εφορίας. 
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• Α.Μ.Ε.Α. όπως αυτά προσδιορίζονται από τη σχετική Νοµοθεσία, µε ποσοστό 
ανατοµοφυσιολογικής βλάβης (ιατρική γνωµάτευση) 80% και άνω, εφόσον 
προσκοµίζουν στον ∆ήµο βεβαίωση Πρωτοβάθµιας Υπηρεσιακής Υγειονοµικής 
Επιτροπής. Της παραπάνω έκπτωσης θα τυγχάνουν τα ΑΜΕΑ που θα έχουν ατοµικό 
ετήσιο εισόδηµα µέχρι 12.000,00€ και οικογενειακό ετήσιο εισόδηµα µέχρι 25.000,00€, 
προσκοµίζοντας φωτοτυπία του εκκαθαριστικού της εφορίας. 

Σε όλες τις περιπτώσεις η µείωση θα ισχύει µόνο για την πρώτη (κύρια) κατοικία. 
Η παραπάνω µείωση των ∆ηµοτικών Τελών, Φόρου Ηλεκτροδοτούµενων Χώρων, θα 
ισχύει και για το ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ. 

 
                                                             Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  

         ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ» 
 
 
Επί τους θέµατος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής:   
 

 
κ. Πολίτη θα ήθελα να µου λέγατε τι εννοείτε στην παράγραφο για τους 
πολύτεκνους. Αναφέρεστε συγκεκριµένα ότι όταν έχουν παιδιά έως 24 

ετών. Θέλω να σας πω ότι την έννοια της πολύτεκνης  οικογένειας την φέρνουν ο πατέρας και 
η µητέρα, όσα παιδιά και εάν τους αποµένουν, γιατί δεν είναι ιδιότητα αλλά τίτλος που φέρουν 
ισόβια. ∆ιαγράψτε λοιπόν το ¨µέχρι 24 ετών¨ γιατί ο τίτλος της πολύτεκνης είναι ισόβια 
αναγνωρισµένος. 
Επίσης ένα άλλο θέµα, διάβαζα και στις εφηµερίδες σήµερα, είναι λυπηρό αλλά επειδή 
ασχολούµαι πάρα πολύ µε αυτό το θέµα, για τους κάδους, αναφερόταν η εφηµερίδα 
¨Ελευθερία¨ σήµερα σε ένα θέµα που εγώ είχα αναφερθεί εδώ και τέσσερις µήνες, ότι κάποιοι 
ψάχνουν τους κάδους. Αυτό το παρακάµπτω.  
Επειδή σήµερα οι κάδοι δεν γεµίζουν, που σηµαίνει ότι ο κόσµος δεν καταναλώνει, που 
σηµαίνει ότι  εµείς προσφέρουµε λιγότερη υπηρεσία, θα έπρεπε να υπάρχει γενική µείωση στα 
τέλη καθαριότητας, γιατί όταν πριν από µερικά χρόνια µαζεύαµε 120 τόνους σκουπίδια και 
σήµερα  οι κάδοι δεν γεµίζουν, µαζεύουµε 60 τόνους, έχουµε διπλασιάσει  το κόστος στο 
δηµότη χωρίς να το θέλουµε. 
 
ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ: Ναι αλλά το προσωπικό δεν έχει αλλάξει, παραµένει το ίδιο. 

 
κ. Γουρδέα, αφού τελειώσω να µου κάνετε την παρατήρηση. Πριν λοιπόν 
µου κάνετε εσείς την παρατήρηση, λέω εγώ να αλλάξουν τα δροµολόγια και 

να µειωθούν και το προσωπικό να πέσει στους δρόµους και να γίνει ανακατανοµή. 
Καταλάβατε; Αυτό λέω εγώ ή στην ουσία έχει µειωθεί το κόστος αποκοµιδής και κάτι θα πρέπει 
να γίνει. Οπωσδήποτε συµφωνούµε µε την µείωση αυτή. 
Ένα άλλο που θέλω να παρατηρήσω είναι ότι αφού κάποιος είναι συνταξιούχος εξ αναπηρίας, 
αναγράφεται ότι παίρνει σύνταξη για αναπηρία 67 %,  γιατί χρειάζεται οπωσδήποτε να περάσει 
και από πρωτοβάθµια υγειονοµική επιτροπή, αφού και στο εκκαθαριστικό φαίνεται κάθε χρόνο 
πόση αναπηρία έχει, για ποίο ποσοστό συνταξιοδοτείται. Γιατί τους βάζουµε σε αυτή την 
ταλαιπωρία να περνούν από επιτροπή. Κάποιος δεν θέλει να αποκαλύπτει παντού τα 
προσωπικά του δεδοµένα. Γιατί εµείς τον υποχρεώνουµε; Να προσκοµίσει το αντίγραφο της 
συνταξιοδότησής του που φαίνεται το ποσοστό αναπηρίας για το οποίο συνταξιοδοτείται και 
να τελειώνουµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Καταγράφονται οι παρατηρήσεις του κ. Νταγιόπουλου, οµόφωνα. 
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: (δεν ακούγεται) 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Χαρακτηριστικό είναι όταν µία οικογένεια έχει ένα σπίτι των 120 τ.µ. γιατί 
είχε 3, 4 παιδιά και φεύγουν τα παιδιά, είτε µε 2 παιδιά και συνεχίζει να 

µένει στο ίδιο σπίτι, εκεί είναι που πληρώνουν οι συνταξιούχοι περισσότερο από όλους τέλη 
καθαριότητας, γιατί κατεβάζουν µια σακούλα αυτή την εβδοµάδα κάτω, πληρώνουν για 120 
τ.µ., δεν θα τους αναγκάσουν να πουλήσουν το σπίτι να πάνε σε κάποιο µικρότερο, και εκεί 
εµένα είναι η ένστασή µου, αφού πληρώνουν παραπάνω από όλους τέλη καθαριότητας 
δικαιούνται, βρε αδελφέ, να κάθονται και αυτοί στην πλατεία σε ένα καφενείο παραδοσιακό. 

 
Συµφωνώ µε την παρατήρηση ότι ¨πολύτεκνη µητέρα¨ ή ¨πολύτεκνος 
πατέρας¨ ή ¨πολύτεκνη οικογένεια¨ είναι εφόρου ζωής. Το ίδιο το κράτος, η 

ίδια η πολιτεία δίνει πολυτεκνικό επίδοµα µέχρι τα παιδιά να φτάσουν σε κάποια ηλικία και από 
κει και πέρα δίνει πολυτεκνική σύνταξη. Και βέβαια θα ήταν ευχής έργον η τοποθέτηση αυτή 
του Γιώργου του Νταγιόπουλου να γινόταν πριν πέντε χρόνια περίπου στο ∆.Σ. της ∆ΕΥΑΚ, 
όπου τότε για λόγους εξοικονόµησης πρόσθετων πόρων έγινε ένας διαχωρισµός όπου 
πολύτεκνη θεωρείτο η οικογένεια όπου τα παιδιά να έφταναν µέχρι ενός ορίου ηλικίας, δηλ. 
µέχρι 24 ετών και δεν ξέρω εάν συνηθίζεται αυτό το καθεστώς να υφίσταται ή θεωρείται κ. 
Γουρδέα .. 
 
ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ: Πρέπει να αλλάξει. 

 
Πρέπει να αλλάξει λοιπόν αυτή η ιστορία. Πολύτεκνη οικογένεια δεν 
θεωρείται αυτή που έχει παιδιά µέχρι 24 ετών. 

Είναι µια αδικία. Εγώ θυµάµαι πριν 4-5 χρόνια επί Βασιλείου Οικονοµόπουλου στη ∆ΕΥΑΚ 
κλήθηκε η µάνα µου και της λένε ¨όχι κυρία µου δεν είσαι πολύτεκνη τώρα¨. Αυτό πρέπει να 
αλλάξει. Φέρτε το λοιπόν κ. Πρόεδρε στο Συµβούλιο της ∆ΕΥΑΚ, να έρθει και εδώ στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο εάν χρειασθεί να τελειώνει.  
Πολύτεκνη είναι εφόρου ζωής η µάνα που απέκτησε τόσα πολλά παιδιά. 
 
ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ: (∆εν ακούγεται) 

 
∆εν κατάλαβα τι δέχεσθε και τι δεν δέχεσθε. Είµαι σε µια δύσκολη εποχή. Κι εγώ 
µπορώ να πω εδώ πέρα, πολύτεκνη µέχρι 200 ετών, τρίτεκνη, γιατί έχοµε και 

τους τρίτεκνους. Θα αρχίσουµε να µιλάµε για τους ανάπηρους, δεν υπάρχει κανένα σπίτι που 
να µην έχει ανάπηρο. Όλοι µας  µετά από κάποια ηλικία είµαστε ανάπηροι, γιατί κάποιο όργανο 
δεν λειτουργεί και βεβαίως µπορούµε να µιλάµε για µια κοινωνική πολιτική, να πούµε τι. Να 
µειωθούν όλα τα τέλη σχεδόν σε όλο τον πληθυσµό; Ακούγεται καλά στα αυτιά. Τι θα γίνει 
όµως µε τις επιχειρήσεις; Κάναµε µια προσπάθεια στην αρχή αυτής της θητείας, φαίνεται δεν 
απέδωσε, διότι δεν ήσαν ξεκαθαρισµένα κάποια ζητήµατα, και µε τους αναπήρους και µε άλλες 
κατηγορίες του πληθυσµού. 
Έρχεται µια συγκροτηµένη πρόταση η οποία πρέπει να υιοθετηθεί από το ∆ήµο και θα είναι 
κανόνας για τις δηµοτικές επιχειρήσεις και ιδιαίτερα για τη ∆ΕΥΑΚ. Αυτό πρέπει να επεκταθεί 
και στη ¨ΦΑΡΙΣ¨, όταν θα είναι, νοµίζω υπάρχει µία ρύθµιση για τους πολύτεκνους, αλλά στον 
κατάλληλο καιρό αυτό το ευαγγέλιο για τους πολύτεκνους πρέπει να επεκταθεί και στη 
¨ΦΑΡΙΣ¨. 
Λοιπόν, όσον αφορά τους πολύτεκνους. Ασφαλώς ο ∆ήµος δεν ορίζει την πολυτεκνική 
ιδιότητα, την ορίζει ο νόµος και ασφαλώς η πολιτεία δίνει την βοήθεια την οποία πρέπει όταν 
είναι τα παιδιά στο σπίτι. Η ίδια τακτική η οποία υπάρχει από πλευράς πολιτείας πρέπει να 
υπάρχει και από πλευράς ∆ήµου. Όταν υπάρξουν οι δυνατότητες και µπορεί να υπάρξουν 
σύντοµα οι δυνατότητες, να δούµε τι άλλο µπορεί να κάνουµε εις ένδειξη τιµής υπέρ της 
πολύτεκνης µάνας και του πολύτεκνου πατέρα. Όταν όµως έρχεται η πολιτεία και λέει µέχρι τα 
24 ή µέχρι τα 25 όταν σπουδάζει, αλλά από κει  και πέρα µένουν κάποια προνόµια στην 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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πολύτεκνη µάνα και πατέρα, όπως είναι τα εισιτήρια, όπως είναι η ισόβια σύνταξη κλπ., αυτή 
την τακτική  πρέπει να ακολουθήσουµε κι εµείς. Το ίδιο και µε τα ΑΜΕΑ. Είχαµε κάνει µία 
ρύθµιση που έλεγε ότι πρέπει να είναι γραµµένοι στο σύλλογο. Ήρθαν και µας είπαν εδώ, και 
σωστά, παραβιάζετε το νόµο, το σύνταγµα, την Ευρωπαϊκή νοµοθεσία, δεν µπορείτε να µας 
στείλετε, δεν θέλουµε να πάµε να γραφτούµε στο σύλλογο.  
Το 67 % βάζει όλη την Καλαµάτα µέσα στην µείωση. ∆εν υπάρχει ούτε ένα σπίτι, ιδιαίτερα µε 
µεγάλους ανθρώπους, που να µην έχει αναπηρία πάνω από 67 %. Και µε 67 % δουλεύει ο 
κόσµος. Κανένας µεγάλος άνθρωπος πάνω από τα 60, που να µην έχει ένα ποσοστό 
αναπηρίας.  
Εποµένως λοιπόν, προσδιορίζεται ένα ποσοστό, αυτό συνδέεται και µε το εισόδηµα και να 
δούµε τι δυνατότητες έχοµε να επεκτείνοµε  την κοινωνική πολιτική, ιδιαίτερα στην 
υποστήριξη της πολυτεκνικής οικογένειας για τα παιδιά, να είναι αυξηµένο αυτό, τα οποία 
φοιτούν στις σχολές µας. 
Θέλω λοιπόν να παρακαλέσω να γίνει η εισήγηση  αποδεκτή ως έχει και µετρήστε τις 
δυνατότητες κ. Γουρδέα, τι άλλο µπορούµε να κάνοµε και πόσο µπορούµε να επεκταθούµε. Η 
∆ΕΥΑΚ αυτή τη στιγµή, που πάνω από 90 % πηγαίνει στην µισθοδοσία, είναι στα όριά της 
οικονοµικά. Αυτή είναι η κατάσταση. Μπορούµε να λέµε µειώστε τα σε όλους. Σε αυτή την 
κατηγορία, σε αυτή την κατηγορία και σε αυτή την κατηγορία. Μπορούµε όµως; Αντέχουν οι 
επιχειρήσεις; Αυτό είναι το θέµα µας. 
Αυτό είναι µια γενναία πράξη, µια γενναία εισήγηση η οποία έρχεται εδώ και το επόµενο βήµα 
ανάλογα µε τις δυνατότητες που έχοµε να το δούµε και να το δούµε σύντοµα σε αυτή τη 
θητεία. 

 
Μιλάµε για κρίσεις, για ευπαθείς οµάδες, ότι οι δηµοτικές επιχειρήσεις δεν 
µπορούν να µειώσουν.  Ήθελα να ρωτήσω τον κ. ∆ήµαρχο εάν είναι στις 

προθέσεις της ∆ηµοτικής Αρχής, όπως µε τους Βουλευτές το 5% θα γίνει παρακράτηση, εάν 
γίνει και από τους Αντιδηµάρχους και από τους Προέδρους των δηµοτικών επιχειρήσεων. 

 
Θέλω να σας πω τα εξής. Να αναγνωρίσετε στο ∆ήµαρχο, από την προεκλογική 
περίοδο, σε αυτά τα θέµατα, που µπορεί να κουβεντιάζονται στα καφενεία, είχα 

πάρει στάση και σαφή τοποθέτηση. Σας λέγω λοιπόν και τώρα, ότι εµείς δεν έχοµε καµία 
αντίρρηση να τροποποιηθεί η νοµοθεσία, αγαπητέ συνάδελφε, και να µην δίνουν τίποτα, εάν 
νοµίζετε ότι αυτό είναι το σωστό, βαρέθηκα να ακούω γι’ αυτή την ιστορία, στα στελέχη τα 
οποία δουλεύουν στην αυτοδιοίκηση. ∆εν ξέρω κανένα συνάδελφο, είτε από την προηγούµενη 
∆ηµοτική Αρχή, είτε από τις προηγούµενες, είτε από τις τωρινές, να πλούτισε από τις όποιες 
ενισχύσεις οι οποίες είναι παραστατικά και είναι για το ρόλο τους. 
Έχετε υπόψη σας το εξής. Ότι σχεδόν δεν υπάρχει διάκριση στα παραστατικά των ∆ηµάρχων, 
τα οποία δεν έχει σηµασία εάν επαρκούν ή δεν επαρκούν, κάνεις µια συγκεκριµένη δουλειά και 
πρέπει να διατίθενται για τη συγκεκριµένη δουλειά, και σας έχω πει πολλές φορές και τα 
παραστατικά των ∆ηµάρχων, τα οποία διατίθενται, όσοι έχουν διατελέσει ∆ήµαρχοι ξέρουν 
πολύ καλά αυτό το οποίο λέγω αυτή τη στιγµή, είναι ένας µέσος µισθός υπαλλήλου. Περί 
αυτού πρόκειται. Είναι πολύ χαµηλότερα από σειράς στελεχών εδώ τα οποία εργάζονται στο 
∆ήµο µας. 
Θέλω όµως να πω το εξής. Ότι σε αυτά τα γενικότερα πλαίσια, διότι ο καθένας κινείται στα 
πλαίσια του νόµου και µεταχειρίζεται όλα αυτά για τα οποία είπα µε τον τρόπο τον οποίο 
νοµίζει. ∆εν έχοµε καµία αντίρρηση, καµία αντίρρηση κ. Αλευρά,  εάν νοµίζετε ότι πρέπει να το 
προτείνετε, να το προτείνετε στο πρώτο συµβούλιο της ΚΕ∆ΚΕ. Εγώ συµφωνώ από τώρα, εάν 
είναι σωστό και πρέπει να γίνει, δεν διαφωνώ εγώ, να περικόψουν τις αποζηµιώσεις, να 
περικόψουν τα παραστατικά ή ακόµη και να τα εξαφανίσουν να το κάνουν, διότι περίσσεψε 
όλη αυτή η ιστορία. Να το κάνουν. Εάν δεν το πείτε εσείς, στην πρώτη τακτική γενική 
συνέλευση της ΚΕ∆ΚΕ, θα ανέβω και θα το πω εγώ, στο όνοµα όλων των στελεχών  της 
αυτοδιοίκησης που µοχθούν και συχνά καταβάλλουν και από το προσωπικό τους εισόδηµα. ∆εν 

∆ΙΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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γίνεται, όποιος έχει κάνει ∆ήµαρχος και Αντιδήµαρχος  το ξέρει. Εγώ ανεβαίνω µια φορά τη 
βδοµάδα στην Αθήνα, έξι ώρα το πρωί ξεκινώ. Λοιπόν, πάρτε τα αυτά όλα και µετρήστε τα 
αγαπητοί συνάδελφοι. 
Σας παρακαλώ πάρα πολύ, εγώ στην πρώτη τακτική γενική συνέλευση της ΚΕ∆ΚΕ θα το θέσω 
ως θέµα. ∆εν πάει άλλο µία κατάσταση η οποία έχει δηµιουργηθεί και δεν νοµίζω ότι 
προσφέρει σε κανέναν. Σήµερα είµαστε εµείς εδώ, αύριο θα είναι άλλοι. Όποιος έχει κάνει τη 
συγκεκριµένη εργασία ξέρει για τι µιλάµε ακριβώς. 

 
Θέλω να κάνω κάποιες παρατηρήσεις σε αυτά που είπε ο ∆ήµαρχος. Το 
2002 το ∆εκέµβριο µήνα, τα παραστατικά των  ∆ηµοτικών Συµβούλων, 35 

τον αριθµό, έφταναν περίπου τις 2.000. Σήµερα 27 ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι µαζί µε τους 2 
Αντιδηµάρχους που προστέθηκαν το 2004, θα επιβαρύνουν τους δηµότες της Καλαµάτας  την 
τετραετία αυτή 450.000. Εάν σας φαίνεται παράξενο το νούµερο πάµε στο ταµείο να σας το 
αποδείξω. 450.000 θα επιβαρυνθούν οι δηµότες  την τετραετία αυτή µε την αλλαγή των 
παραστατικών, από 16 έως 18 που ήταν, είναι περίπου στα 70. 

 
Θεωρείται περατωθείσα η συζήτηση. Επί της προτάσεως είσθε σύµφωνοι;  
Ορίστε κ. Μπάκα δικαιολογείστε την ψήφο σας. 

 
Να προσθέσω κ. Πρόεδρε και την σύσταση τριµελούς επιτροπής αξιολόγησης των 
αιτήσεων. 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Ως η πρόταση. 

 
Εγώ δεν θα ψηφίσω αυτή την πρόταση, όπως διαµορφώθηκε από την 
εισήγηση του κ. ∆ηµάρχου,  γιατί η πολύτεκνη οικογένεια είναι πολύτεκνη 

οικογένεια εφόρου ζωής και η πολιτεία η ίδια όταν ενηλικιωθούν τα παιδιά χορηγεί ισόβια 
σύνταξη. Εν πάσει περιπτώσει να τεθούν οικονοµικά κριτήρια. ∆ηλαδή να πούµε από δω και 
πάνω δεν µειώνουµε τα δηµοτικά τέλη, σε αυτούς που ξεπερνάνε ένα όριο. 

 
Προτείνω συµπληρωµατικά να συσταθεί τριµελής επιτροπή αποτελούµενη από τον 
Αντιδήµαρχο οικονοµικών, τη ∆ιευθύντρια ∆ιοίκησης – Οικονοµίας και την 

Προϊσταµένη του Τµήµατος Προσόδων, η οποία θα αξιολογεί τις αιτήσεις που θα ζητούν 
µείωση των δηµοτικών τελών καθαριότητας και φωτισµού. 
 
ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Οικονοµικά κριτήρια έχετε βάλει; 
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: Βεβαίως, δεν διαβάσατε την εισήγηση; 

 
Ως η εισήγηση. Η επιτροπή θα εξετάζει τα κριτήρια τα οποία προτείνει η 
εισήγηση. 

Επί της εισηγήσεως παρακαλώ. Ωραία, οµόφωνα µε τις παρατηρήσεις του κ. Νταγιόπουλου. 
 
ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Εάν συµπεριληφθούν οι παρατηρήσεις µας, συµφωνούµε, οµόφωνα. 
 
ΑΛΕΥΡΑΣ: Ο Γιώργος έκανε µία τοποθέτηση, θα ….. (δεν ακούγεται) 

 
Υπάρχει µία εισήγηση συγκεκριµένη. Λοιπόν επί της εισηγήσεως και δήλωσα 
κατηγορηµατικά το εξής. Θα δούµε εάν υπάρξουν οι προϋποθέσεις θα πάµε σε 

παραπέρα µείωση. Αυτό είναι υπόσχεση. Αλλά εάν δεν δούµε τους προϋπολογισµούς µας, δεν 
δούµε ποίοι είναι οι συµπολίτες µας οι οποίοι θα έρθουν στο ταµείο και θα ζητήσουν την 
µείωση δεν µπορούµε να προχωρήσοµε. Νοµίζω η σύνεση είναι ο καλύτερος τρόπος. Υπάρχει 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: 

ΠΟΛΙΤΗΣ:  

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.:  

ΠΟΛΙΤΗΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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δέσµευση, όταν θα έχοµε τα νούµερα και δούµε τις επιπτώσεις, θα έρθοµε πάλι εδώ για 
επέκταση. 

 
 Εγώ πρότεινα να συµπεριληφθούν και οικονοµικά κριτήρια για τις 
πολύτεκνες οικογένειες. 

 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Τα έχει θέσει, τα έχει η εισήγηση.  
 
ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: ∆ιαφωνώ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Πλην του κ. Μπάκα ο οποίος τάσσεται κατά. 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
την προαναφερόµενη εισήγηση του Αντιδηµάρχου κ. Πολίτη και τις αναφερόµενες σ΄ αυτή 
διατάξεις, µειοψηφούντος του κ. Μπάκα Ιωαν. ο οποίος τάσσεται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

I. Τροποποιεί την υπ΄ αριθµ. 397/2007 προηγούµενη απόφαση του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου Καλαµάτας, η οποία συµπλήρωνε την υπ΄ αριθµ. 63/2007 όµοια 
απόφαση µε τίτλο ¨Καθορισµός ύψους τελών καθαριότητας & φωτισµού¨,  όσον 
αφορά στην παράγραφο «3. ΜΕΙΩΣΕΙΣ» του αποφασιστικού µέρους αυτής, 
τροποποιώντας τα κριτήρια για την κατά 50% µείωση των ∆ηµοτικών Τελών 
Καθαριότητας  και του Φόρου Ηλεκτροδοτούµενων Χώρων και   προσθέτοντας σ΄ 
αυτούς τους οποίους ισχύει η παραπάνω µείωση  το ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ, σύµφωνα µε 
την υπ΄ αριθµ. πρωτ. 4877/5-3-2009 εισήγηση του Αντιδηµάρχου Καλαµάτας κ. 
Πολίτη ∆ηµήτριου η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης 
αυτής.   

 
Έτσι η παράγραφος 3. ΜΕΙΩΣΕΙΣ επαναδιατυπώνεται εξ αρχής ως εξής: 
 
3. ΜΕΙΩΣΕΙΣ 

Μειώνονται κατά 50% τα ∆ηµοτικά Τέλη Καθαριότητας και του ΦΗΧ σύµφωνα µε 
το άρθρο 202 παρ. 3 του Ν. 3463/06 στους παρακάτω: 

 

• Πολύτεκνες οικογένειες, όπως αυτές προσδιορίζονται από τη Νοµοθεσία. Οι 
ενδιαφερόµενοι για την παραπάνω έκπτωση θα πρέπει να έχουν το λιγότερο 
4 προστατευόµενα τέκνα. 

Προστατευόµενα τέκνα θεωρούνται: 

1. Τα τέκνα ηλικίας µέχρι και 24 ετών. 

2. Τα τέκνα ανεξαρτήτου ηλικίας µε ειδικές ανάγκες ή αναπηρία 
µεγαλύτερη ή ίση του 67%, σύµφωνα µε απόφαση υγειονοµικής 
επιτροπής.  

• Άπορες οικογένειες µε την προϋπόθεση ότι θα προσκοµίζουν το βιβλιάριο 
ασθενείας τους από το οποίο φαίνεται ότι τους χορηγείται δωρεάν ιατρική και 
φαρµακευτική περίθαλψη από το Νοσοκοµείο και θα προσκοµίζουν 
βεβαίωση από Επιτροπή της ∆/νσης Πρόνοιας της Νοµαρχίας για «αδυναµία 
αντιµετώπισης εξόδων».  

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 
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• Νεφροπαθείς που χρήζουν αιµοκάθαρσης µετά από σχετική βεβαίωση από το 
σύλλογό τους και από Μονάδα Τεχνητού Νεφρού. Της παραπάνω έκπτωσης 
θα τυγχάνουν οι νεφροπαθείς που θα έχουν ατοµικό ετήσιο εισόδηµα µέχρι 
12.000,00€ και οικογενειακό ετήσιο εισόδηµα µέχρι 25.000,00€, 
προσκοµίζοντας φωτοτυπία του εκκαθαριστικού της εφορίας. 

• Α.Μ.Ε.Α. όπως αυτά προσδιορίζονται από τη σχετική Νοµοθεσία, µε ποσοστό 
ανατοµοφυσιολογικής βλάβης (ιατρική γνωµάτευση) 80% και άνω, εφόσον 
προσκοµίζουν στον ∆ήµο βεβαίωση Πρωτοβάθµιας Υπηρεσιακής 
Υγειονοµικής Επιτροπής. Της παραπάνω έκπτωσης θα τυγχάνουν τα ΑΜΕΑ 
που θα έχουν ατοµικό ετήσιο εισόδηµα µέχρι 12.000,00€ και οικογενειακό 
ετήσιο εισόδηµα µέχρι 25.000,00€, προσκοµίζοντας φωτοτυπία του 
εκκαθαριστικού της εφορίας. 

Σε όλες τις περιπτώσεις η µείωση θα ισχύει µόνο για την πρώτη (κύρια) 
κατοικία. 
 

• Κέντρο Εκπαίδευσης Κοινωνικής Υποστήριξης Κατάρτισης Ατόµων µε 
Αναπηρίες  (Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.Α. µε Α.) Νοµού Μεσσηνίας. 

 

II. Εγκρίνει τη σύσταση τριµελούς επιτροπής αποτελούµενης από τον Αντιδήµαρχο 
Οικονοµικών Θεµάτων του ∆ήµου Καλαµάτας, τη ∆ιευθύντρια ∆ιοίκησης – 
Οικονοµίας ∆ήµου Καλαµάτας και την Προϊσταµένη του Τµήµατος Προσόδων 
του ∆ήµου Καλαµάτας, η οποία θα αξιολογεί τις αιτήσεις των ενδιαφεροµένων 
που θα ζητούν να τύχουν της παραπάνω µείωσης των δηµοτικών τελών 
καθαριότητας και φωτισµού. 

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Αλευράς ∆ιονύσιος  

 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

 5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 7. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 8. Κλείδωνας Θεοφάνης  

 9. Κοσµόπουλος Βασίλειος 

 10. Κουδούνης Αργύριος 

 11. Κουρκουτάς Γεώργιος  

 12. Λαγανάκος Γεώργιος  

 13. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 
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 14. Μπάκας Ιωάννης 

 15. Μπασακίδης Νικόλαος  

 16. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

 17. Οικονοµάκου Μαρία 

 18. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 19. Πολίτης ∆ηµήτριος 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 8 Απριλίου 2009 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 
 


